



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR
DIREKCIJA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA VODE



Hajdrihova ulica 28c, 1000 Ljubljana

T: 01 478 31 00
F: 01 478 31 99
E: gp.drsv@gov.si
www.dv.gov.si

Sporočilo za javnost

Datum: 5. julij 2018

Predstavitev projekta goMURra

Čezmejno upravljanje mejne Mure in obvladovanje poplavne ogroženosti

Bilateralni EU projekt goMURra (program Interreg Slovenija - Avstrija) je bil odobren v aprilu 2018. V naslednjih treh letih bo sedem projektnih partnerjev iz Avstrije in Slovenije za mejno Muro izdelalo upravljavski načrt do leta 2030. Načrt bo nadaljevanje koncepta upravljanja voda in bo ključnega pomena za trajnostni lokalni in regionalni razvoj. Vključeval bo strategijo in ukrepe za 34 km dolg odsek mejne Mure, ki vključuje tudi poplavne gozdove, stranske rokave in mlinske kanale. Načrt bo prispeval k zmanjšanju poplavne ogroženosti, izboljšanju stanja površinskih in podzemnih voda, izboljšanju habitatov in nenazadnje k izboljšanju življenjskega prostora ob mejni Muri. Na uvodnem dogodku v okviru projekta goMURra, ki bo 5. julija 2018 v Bad Radkersburgu, bo predstavljen obseg aktivnosti v okviru bilateralnega partnerstva.

Skupno načrtovanje prihodnosti

Projekt goMURra je nadaljevanje dolgoletnega sodelovanja in skupnih aktivnosti, ki potekajo v okviru avstrijsko-slovenske komisije za Muro vzdolž 34 km dolgega odseka mejne Mure.

Ob upoštevanju načelne vodnogospodarske zasnove za mejno Muro iz leta 2000, do sedaj izvedenih ukrepov na Muri in aktualnih pravnih okvirjev ter evropskih direktiv bosta izdelana strategija in program ukrepov za mejno Muro ter pripravljen načrt upravljanja »Mejna Mura 2030«.

Poplavljanje rek povzroča veliko škode

Poplave kot del naravnega krogotoka vode so naravni pojav, ki ga ni mogoče preprečiti. Na območju, ki ga ljudje intenzivno gospodarsko koristijo, je škoda zaradi poplav zelo velika. Ker je veliko dejavnikov, ki kažejo, da se povečuje nevarnost ekstremnih padavin in zaradi tega poplavnih valov, je treba povečati tudi napor glede preventivnih ukrepov in zmanjšanja tveganja ter protipoplavne zaščite. Deželni svetnik Johann Seitingner je prepričan, da je ta partnerski projekt EU nujen: *»Naravne sile, ki lahko delujejo nenadoma in katastrofalno, je mogoče obvladovati samo s čezmejnimi, trajnimi pristopom relevantnih organizacij. S projektom goMURra ne postavljamo samo bistvenih kretnic za protipoplavno zaščito, temveč povečujemo in izboljšujemo tudi atraktivnost in varnost življenjskega prostora ob Muri.«*

Mura z geografskega vidika oblikuje državno mejo med Avstrijo in Slovenijo in je naravna meja, ki hkrati tudi čezmejno povezuje ljudi in življenjske prostore na obeh straneh reke, zato zahteva tudi skupno strokovno obravnavo. Poplave določajo razvojne pogoje obrežnega prostora in jih spreminjajo. Ker enostranski ukrepi vplivajo tudi na nasprotno stran, je nujno čezmejno sodelovanje. Leta 1954 je bil sklenjen meddržavni sporazum o rešitvi vprašanj upravljanja voda ob mejni Muri, ki sta ga leta 1992 Republika Avstrija in Republika Slovenija obnovili. Projekt goMURra bo nadaljeval zgodbo o uspehu.

Skupaj aktivni

Projektne partnerji iz Avstrije in Slovenije bodo v šestih delovnih sklopih zasnovali in izvedli usklajene ukrepe za izboljšano upravljanje voda, izboljšano stanje mejne Mure in njenih pritokov ter izboljšano obvladovanje poplavne ogroženosti in izvajanje protipoplavnih ukrepov vzdolž mejne Mure. Usklajeni ukrepi bodo določeni tudi ob upoštevanju javnosti, za katero bodo izvedene številne ozaveščevalne aktivnosti. Povezovanje uradnih služb, odgovornih za upravljanje voda in civilno zaščito, ter dveh občin v obeh državah bo v projektu omogočilo povezovanje nacionalne in regionalne ravni odločanja.

Projektni partnerji

- Direkcija Republike Slovenije za vode
- Agencija Republike Slovenije za okolje
- Občina Gornja Radgona
- Urad štajerske deželne vlade, Oddelek 14 – Upravljanje voda, viri in trajnost
- Urad štajerske deželne vlade, Strokovni oddelek za civilno zaščito in obrambo
- Mestna občina Bad Radkersburg
- Zveza za upravljanje voda, vodna oskrba Mestne občine Bad Radkersburg

Cilji projekta goMURra

Načrt upravljanja mejne Mure do leta 2030

- Čezmejni načrt upravljanja za inovativno in trajnostno upravljanje mejne Mure in njenih stranskih rokavov

Varovanje skupnih vodnih virov

- Izboljšanje hidromorfoloških značilnosti, izboljšanje stanja površinskih in podzemnih voda ter izboljšanje stanja biotske raznovrstnosti
- Načrt upravljanja stranskih rokavov in mlinskih kanalov

Izboljšanje bilateralnega obvladovanja tveganja poplav

- Skupni bilateralni načrt zaščite in reševanja ob poplavih
- Ciljni stiki z javnostjo, obveščanje in usposabljanje intervencijskih organizacij

Varovanje in oblikovanje urbanega prostora

- Prilagoditev in zmanjšanje obstoječe poplavne ogroženosti v občinah Bad Radkersburg in Gornja Radgona ter oblikovanje obrečnega urbanega prostora

Informacije o projektu goMURra

Trajanje projekta: junij 2018 – maj 2021

Skupna sredstva: 2.849.699,62 € (po 50 % A in SLO)

Od tega 85 % EU subvencija (ESRR): 2.422.244,66 €

Kontaktne osebe za dodatna vprašanja

Urad štajerske deželne vlade

Oddelek 14 – Upravljanje voda, viri in trajnost

Wartingergasse 43

A – 8010, Graz

Rudolf Hornich

Tanja Schriebl

abteilung14@stmk.gv.at

www.wasserwirtschaft.steiermark.at

Ministrstvo za okolje in prostor

Direkcija Republike Slovenije za vode

Hajdrihova ulica 28 c

SI – 1000 Ljubljana, Slovenija

mag. Suzana Stražar

Petra Repnik Mah

goMURra.drsv@gov.si

www.dv.gov.si

Stiki z javnostjo

PR Mag. Trumler, Communications GmbH,

Mag. Johann P. Trumler

Tel.: 0664 402 37 61 in 0316 47 31 59

E- naslov: office@prtrumler.at